中共安康市委机关报 1951年3月1日创刊 国内统一连续出版物号CN 61-0009 代号:51-12

2024年2月

星期二 甲辰年正月十一

安康日报社出版 第 19416 期

> 安康新闻网 www.akxw.cn

今日四版

# 现代化道路上携手向前 共筑高水平中非命运共同体

-习近平主席向第 37 届非洲联盟峰会致贺电在非洲引发热烈反响

国家主席习近平 17 日致电祝贺第 37 届非洲联盟峰会 召开。习近平主席的贺电在非洲地区引发热烈反响。非洲多 国人士表示, 贺电体现中方对中非合作的高度重视和对非 洲发展振兴的坚定支持,相信非中关系会继续成为南南合 作和国际对非合作的典范,期待双方在现代化道路上携手 向前,推动共筑高水平中非命运共同体,为非中人民创造更

### "推动全球治理朝着更公正合理方向发展"

习近平主席在贺电中指出, 当今世界正值百年未有之 大变局,以中国和非洲为代表的"全球南方"蓬勃发展,深刻 影响世界历史进程。非盟团结非洲国家联合自强,大力推进 一体化和自贸区建设。非盟成功加入二十国集团,使非洲在 全球治理中的代表性和话语权进一步提升。中方对此表示

"习近平主席的贺电充分表达了中国对非洲的支持,令 人振奋。"出席非盟峰会的媒体代表、埃塞俄比亚广播公司 资深编辑拉鲁·埃塔拉看到习近平主席向非盟峰会致贺电 的消息,立即将新闻链接传给后方同事,嘱咐他们立即编发 埃塞官方语言阿姆哈拉语消息。

埃塔拉说,去年,埃塞俄比亚获邀加入金砖合作机制, 非盟成为二十国集团正式成员,中国在相关事务中都给予 大力支持。这是"全球南方"合作的重大胜利,(下转四版)

### 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下推动安康高质量发展

# 政协安康市第五届委员会第三次会议隆重开幕



2月19日,中国人民政治协商会议安康市第五届委员会第三次会议在安康汉江大剧院开幕,

市政协主席周建功代表政协安康市第五届委员会常务委员会 记者 吴单 摄

本报讯(记者 吴单 陆青波 刘渊)围绕中 心履职能,团结奋进新征程。2月19日上午,政 协安康市第五届委员会第三次会议隆重开幕。 携着满满的重托与期待,来自社会各界的市政 协委员意气风发、步履坚定地走进安康汉江大 剧院,将在三天里认真履行职责,积极建言资 政,广泛凝聚共识,为在中国式现代化道路上聚 力建设幸福安康贡献力量。

市委书记武文罡,市人大常委会主任王彪,

市委副书记、市长王浩,市政协主席周建功,副 主席杨义龙、吴大康、唐纹、陈伦富、郑红丹、陶 柏林、柯玉富,市政协秘书长丁关军在主席台前 排就座。

高晶华、柴丽、黄戈、王军贤、寇全安、罗晓 君、陈晖、陈莲、罗武侠、韩晓晖等市委、市人大 常委会、市政府、安康军分区、市人民检察院、安 康职业技术学院的领导同志和部分市政协历届 老领导在主席台就座。住安省十三届政协委员,

市委、市政府各工作部门及直属机构、人民团体 以及中省驻安单位的领导同志列席会议。 杨义龙主持开幕大会。本次大会应到委员

349人,实到318人,符合规定人数。 上午9时,大会在庄严的国歌声中开幕。

大会首先通过了政协安康市第五届委员会

周建功代表政协安康市第五届委员会常务 委员会作工作报告。报告指出,2023年是全面贯 彻中共二十大精神的开局之年, 是三年疫情防 控转段后经济恢复发展的极不平凡的一年。市 委、市政府团结带领全市人民克难奋进、苦抓实 干,加快高质量发展实现稳健开局。在市委的坚 强领导下, 市五届政协及常委会以习近平新时 代中国特色社会主义思想为指导, 认真贯彻落 实市委五届历次全会部署, 充分发挥专门协商 机构作用,聚力抓党建、强引领,政协之政更加 鲜明,聚力议大事、重协同,协商建言更加有效,

19次,形成协商成果43份;强化民主监督,围绕 重大项目落地、重要民生工程实施和民生关切 热点等开展视察和监督,畅通民情民声传递,助 推觉政决策部署落地落实:发挥统战功能, 画好 合作共事"同心圆",扩大团结联谊"朋友圈",奏 响系统联动"协奏曲",发出政协履职"好声音" 汇聚发展合力;加强自身建设,着力打造"实干 政协、有为政协、活力政协",委员履职焕发活 力,自身建设迈出坚实步伐。 报告指出,2024年全市政协工作要坚持以 习近平新时代中国特色社会主义思想为指导, 全面贯彻落实中共二十大和习近平总书记历次 来陕考察重要讲话重要指示精神, 认真贯彻落 实市委五届六次全会部署,坚持团结和民主两 大主题,充分发挥专门协商机构作用,着力增强 专门协商机构效能,着力践行全过程人民民主, 着力做好凝心聚力工作,着力提升履职质量水 平,为加快建设汉江生态经济带重要节点城市。

聚力拓平台、创品牌,履职形式更加丰富,聚力

建机制、增动能,"两支队伍"更添活力,为在中 国式现代化道路上聚力建设幸福安康作出了新 一年来,市五届政协及其常委会扎实开 展主题教育,强化政治理论武装,全面加强党的 领导,不断夯实团结奋斗的共同思想政治基础; 服务中心大局,精准协商建言,开展常委会议议 政性协商 2 次,对口协商、界别协商等重点协商

强大合力。报告号召,今年是新中国和人民政协 成立 75 周年,是实施"十四五"规划目标任务的 关键一年,全市各级政协要强化政协政治功能, 在思想政治引领上再发力;精心组织协商活动, 在议政建言质量上再发力;广泛团结各族各界, 在汇聚奋进合力上再发力;务实推进工作创新, 在强化品牌赋能上再发力;不断完善制度机制, 在夯实履职基础上再发力,接续谱写全市政协 受政协安康市第五届委员会常务委员会委

托,陈伦富向大会作提案工作情况报告。市政协 五届二次会议以来,广大政协委员、政协各参加 单位和各专门委员会,紧紧围绕市委、市政府中 心工作,聚焦高质量发展、增进民生福祉、优化 城市治理、生态文明建设等重点,积极通过提案 履行职能,全年共提交提案460件,经审查立案 436件,已全部办复。

## 市五届人大五次会议举行预备会议

### 选举产生大会主席团和秘书长

本报讯(记者 周健)2 月 19 日下午,安康市第 五届人民代表大会第五次会议举行预备会议。市 委书记武文罡出席会议, 市人大常委会主任王彪 主持会议,市人大常委会副主任王孝成、赵立根、 李全成、陈伍文、杨首艳和秘书长左自文在主席

市五届人大五次会议应到代表 350 人, 出席 预备会议代表 320 人,符合法定人数。会议选举产 生了大会主席团和秘书长,通过了大会议程,表扬

了 2023 年度优秀市人大代表、优秀代表小组、优 秀代表建议和优秀代表建议办理单位。

预备会议通过的市五届人大五次会议议程 共有九项:听取和审议安康市人民政府工作报告; 审查和批准安康市 2023 年国民经济和社会发展 执行情况与 2024 年国民经济和社会发展计划草 案的报告,批准安康市 2024 年国民经济和社会发 展计划;审查和批准安康市 2023 年财政预算执行 情况和 2024 年财政预算草案的报告,批准安康市

2024年市级财政预算; 听取和审议安康市人民代 表大会常务委员会工作报告; 听取和审议安康市 中级人民法院工作报告; 听取和审议安康市人民 检察院工作报告; 审议安康市人民代表大会常务 委员会关于提请审议《安康地方立法条例(修正草 案)》的议案;对安康市 2023 年市级民生实事票决 项目实施情况进行满意度测评,票决安康市 2024 年市级民生实事项目;其他。

### 市五届人大五次会议主席团举行第一次会议

本报讯(记者 唐正飞)2 月 19 日下午,安康市 第五届人民代表大会第五次会议主席团举行第一 次会议。主席团成员、市人大常委会主任王彪主持 会议,主席团其他成员出席会议,秘书处各组负责 人列席会议。

会议推选了大会主席团常务主席;通过了

大会日程、大会执行主席分组名单、大会副秘 书长名单;通过了大会表决议案办法,代表提 出议案、质询案截止时间的规定和主席团活 动安排;审议了安康市 2023 年市级民生实事 项目完成情况的报告和安康市 2024 年市级 民生实事候选项目情况的报告及候选项目; 通过了安康市 2023 年市级民生实事项目实 施情况满意度测评办法草案和安康市 2024 年市级民生实事项目票决办法草案,决定交 由各代表团审议。

周建功参加市政协中共无党派科协经济科学技术特邀界别分组讨论时强调

# 提振信心 双岗建功 为全市经济社会高质量发展贡献智慧和力量

本报讯(记者 黄慧慧)2月19日下午,市政 协党组书记、主席周建功来到市政协五届三次会 议第四组参加分组讨论。他指出,一年来,在市委 的坚强领导下,市五届政协团结带领政协各参加 单位和广大政协委员,始终坚持围绕中心,全面 履行政协职能,民主协商活跃有序、创新工作亮 点纷呈、委员作用有效发挥,政协各项工作取得 了新成效。

周建功强调,新一年工作中,全市政协委员 要在强化思想政治引领上作示范,学深悟透习近 平新时代中国特色社会主义思想,做好影响人、 团结人、凝聚人的工作,努力形成心往一处想、劲 往一处使的生动局面。要在持续提振发展信心上 勇担当,深入界别群众广泛开展宣传宣讲,多做 扶弱济困、解疑释惑、化解矛盾的工作,唱响中国 经济光明论的"安康篇章"。要在服务经济稳中求

进上出实招,聚焦全市中心工作和群众关注的热 点难点问题,深入调查研究,积极建言资政;大力 宣传安康的资源优势,吸引更多客商到安康投资 兴业。特别是经济、科协、科学技术界委员和企业 家委员,要加大科技创新,引领企业延链补链强 链,不断提振信心,双岗建功,为全市经济社会高 质量发展贡献智慧和力量。



玉兔辞旧岁,祥龙迎新春。迈入甲 辰龙年,伴随着全市人民踔厉奋发、 勇毅前行的铿锵步伐,政协安康市第 五届委员会第三次会议和安康市第

五届人民代表大会第五次会议相继

拉开帷幕。来自全市各条战线的人大代表和政协委员,带着全市 人民的重托、履行神圣使命,共商发展大计,持之以恒奋力书写幸 福安康建设的壮美华章。这是全市人民政治生活中的一件大事, 我们向全市"两会"的开幕致以热烈的祝贺!

2023年是全面贯彻党的二十大精神的开局之年,是三年疫 情防控转段后经济恢复发展的一年,是安康发展克难奋进拓新路 的一年,也是全市人民栉风沐雨逐梦想的一年。面对经济运行深 度承压、矛盾风险交织叠加的复杂严峻考验,全市上下深入学习 贯彻党的二十大和习近平总书记来陕考察重要讲话重要指示精 神,锚定高质量发展"五个坚持"思路目标,接续奋斗、创新实干,扭 住"三个年"活动总抓手攻坚突破、聚焦推动实现共同富裕加力发 力,推动建设汉江生态经济带重要节点城市、在中国式现代化道 路上聚力建设幸福安康稳健开局。

经济运行回升向好,绿水青山成色更足,民生福祉持续增进, 社会大局和谐稳定,基层民主充满活力,从严治党引向纵深——这 些成绩的取得,归根结底是习近平新时代中国特色社会主义思想 科学指引的结果,是市委、市政府带领全市人民团结拼搏、开拓奋 进的结果,凝结着全市广大干部群众的智慧和汗水。过去的一年, 在市委的坚强领导下,市人大常委会把牢政治方向、凝聚人大共 识,强化法治保障、彰显人大作为,提升监督质效、体现人大担当, 做实代表工作、汇聚人大力量,一大批具有安康辨识度的基层人 大工作创新亮点,生动诠释了全过程人民民主的安康实践,各项 工作取得了新进展、新成效。市政协及常委会聚力抓党建、强引 领,议大事、重协同,拓平台、创品牌,建机制、聚动能,政协之政更加 鲜明,协商建议更加有效,履职形式更加丰富,"两支队伍"更添活 力,为在中国式现代化道路上聚力建设幸福安康作出了新的政协

今年是中华人民共和国成立75周年,是实现"十四五"规划 目标任务的关键一年, 是加快建设汉江生态经济带重要节点城 市、在中国式现代化道路上聚力建设幸福安康积势蓄能之年。年 初召开的市委五届六次全会暨市委经济工作会议,明确了未来一 个时期我们工作的主攻方向,按照今年全市"两会"细化的目标任 务,我们要进一步凝聚起牢记嘱托、感恩奋进的发展共识,汇聚起 奋楫赶超、实干争先的发展合力,以高质量发展的实绩实效,奋力 书写幸福安康建设新篇章。

积势蓄势谋势,奋进实干担当。站在新的起点,谋划新的发 展,我们相信,全体与会人大代表、政协委员将不负重托、尽心履 职,围绕安康发展大事要事,聚焦民生热点难点,议当前、谋长远、 讲真话、出实招,更好地凝聚共识、汇聚力量,进一步动员和激励 全市广大干部群众,为在中国式现代化道路上聚力建设幸福安康 而不懈奋斗。

预祝大会圆满成功!

# 我

烈

召